驚蟄打小人 鵝頸橋排兩粒鐘

事業感情健康各有所求 黑工蒙混開檔被警帶走

昨日(5日)是中國傳統農 曆二十四節氣中的「驚蟄」,按 照傳統,港人會請仙姑「打小 人」驅走瘟神。香港「打小人」 熱門地點銅鑼灣鵝頸橋底人頭湧 湧,鞋子敲打砧板的啪啪聲此起 彼落,各個檔口都大排長龍,有 熱門檔口更要輪候達兩小時。客 人「打小人」目的各有不同,為 事業、感情或健康樣樣有,亦有 市民視「打小人」為香港特色文 化進行寫生; 期間更有疑似黑工 蒙混開檔,被巡邏警員發現涉違 反逗留條件帶走。

茍女 蟄在二十四節氣中代表天氣回暖,春 **庆** 雷初響,驚動蟄伏於地下的小動物, 萬物甦醒,後被引申為打擊(春雷)小人 (蟄地動物)。昨日鵝頸橋底各個檔主手 執鞋子,對着畫有小人的紙片起勢猛打, 嘴裏唸唸有詞,又不時指導客人做跪拜、 上香等儀式動作。

開業超過廿載的黃吉利檔口負責人之 一的黃小姐表示,驚蟄前後三日是「打小 人」黃金時期,檔口已從前日清晨7時開 始工作, 夜晚更需通宵加班。昨日下午2 時許,現場仍有三條人龍打蛇餅,估計需 等候一兩小時,才能接受約兩三分鐘的 「打小人」服務。黃小姐透露,除現場人 龍外,亦有不少內地客人網上輪候,「又 有超過60(內地客)人在微信下單,等我 們處理,但之前的邀請都還沒做完。」

許多市民坦言一直有「打小人」習 慣,盼望未來一年平安健康。過去6年都 有請人「打小人」的潘小姐表示,做人無 須對他人報以惡念,「打小人」更像一種







■檔主進行儀式時唸唸有詞。



■一群繪畫愛好者以「打小人」為題作畫。

心靈寄託,讓自己生活順利,健康幸福即 體驗一番,又笑言這次要打的「小人」正 可。

台旅客初體驗 笑言要打教授

不少遊客昨亦慕名而來,來自廣東的 左小姐説,由於工作不順利,被同事惡意 針對,為給自己發洩和出氣,專程趁驚蟄 日來港「打小人」,盼望來年能驅惡、求 平安。從台灣地區來港旅遊的王先生覺 得,「打小人」是香港本地風俗文化,想意。」她慨嘆現在唯有自行接生意。

是他教學上的教授。

在喧囂聲中,其中一檔口卻異常冷 清。檔主阿花表示,由於自己功力尚淺, 於是激請師傅 (拜神婆) 代勞,惟在警方 突擊行動中,該名師傅被發現沒有香港身 份證,違反逗留條件,最終被帶離接受調 ,「這些師傅跟我是合作夥伴,都來自 內地,原打算一齊擺檔打小人,做吓小生

政府工作報告啟發香港

李强總理昨日發表的政府工 化優勢有明確要求,殷切期望。 作報告振奮人心,回顧2024 年工作,「穩」的態勢鞏固 延續,「進」的步伐堅實 有力,在全面深化改革擴大 開放、推動創新驅動發展等方

面都取得佳績,居民人均可支配收 入實際增長5.1%,令人鼓舞。至於 2025年發展主要預期目標,國內生產總 值增長5%左右,實事求是,並再次強 調居民收入增長和經濟增長同步,將 「發展經濟,改善民生」施政理念化作 長期實績。

在涉港澳方面,強調「深化國際交 往合作,更好融入國家發展大局」,正 是香港「內聯外通」的核心優勢。「深 化國際交往合作」在去年的政府工作報 告並未提及,可見中央對香港鞏固國際

報告強調「就業是民生之本」,要 完善「就業優先」政策,促進充分就 業,提高就業品質。當中,加強靈活就 業和新就業形態勞動者權益保障、推進 擴大職業傷害保障試點、切實保障勞動 者工資發放等,都是香港正面對的挑 戰。香港應與國家一同克服挑戰,做到 報告所要求:讓多勞者多得、技高者多 、創新者多得。

報告還提到,今年將「開展大規模 職業技能提升培訓行動」,「推進職 普融通、產教融合,增強職業教育適 應性」,指引着香港的教育改革。在 「八大中心」定位和發展新質生產力 的任務下,本地教育必須相適應,才 能確保青年學有所用,有好的發展空 間。

全國政協提案委員會副主任、 工聯會理事長、立法會議員

王滬寧主席日前作全國政協常委會 工作報告時囑咐委員們,要勤學習、善 研究、勇擔當,以高品質履職展現政協 委員時代風采,把服務中國式現代化建 設作為工作主線,為中共中央制定「十 五五」規劃建議建真言、謀良策。夏寶 龍主任看望港澳地區政協委員時則表 示,希望委員在參政議政過程中更好發 揮雙重積極作用,深入參與實際工作, 下場積極當運動員。

作為政協委員一分子,必將繼續團 結各界,發揮所能,在助力國家高質量 發展、促進香港融入國家發展大局上, 聚焦推動大灣區規則銜接、機制對接, 醫療、安老、職業教育等協同發展,以 香港所長貢獻國家所需,為善用灣區資 源破解民生難題出謀獻策,盡責履職落 實「愛國者治港」要求!

香港正積極發展旅遊業 但經歷新冠疫情導致大量從業 員流失。文化體育及旅遊局局 長羅淑佩昨日與旅遊業界會 面,代表向局方反映人手不足 問題,又建議與海內外城市合 作推廣「一程多站」,希望 「做大個餅」。

羅淑佩昨日會後與業界代 表見傳媒。香港旅遊業議會主 席譚光舜形容,是次會面坦誠 交流,業界基本上支持《旅遊 業發展藍圖2.0》,並對文化、 體育生態等議題交換意見。他 表示,業界較關注行業人手不 足問題,希望繼續與旅監局及 各大專院校加強培訓人才,並 期望與旅發局加強推廣「一程 多站|,鼓勵內地省市及「一 带一路」沿線國家地區與香港 合作,例如哈爾濱等城市,讓 青年見到行業前景美好而積極

羅淑佩表示,明白業界非 常關注人手不足問題,包括酒 店、司機等,政府將檢視如何 幫助業界,或縮短處理流程 等。雙方會上又討論如何用好 啟德體育園設施,豐富訪港旅 客行程,政府承諾會協助業界 和旅發局多作共同推廣,展現 香港美好一面。

立法會旅遊界議員姚柏良 在社交平台發帖表示,昨日的 交流坦誠、友好和積極,是一 個很好的開始,期望政府與業 界有更緊密的溝通和合作,促 進旅游業發展。



■訪港旅客持續創新高。

機場離境税明刊憲 10月起增至每人200元

《2025年飛機乘客離境税(修訂) 條例草案》明日(7日)刊憲,由今年 10月1日起,飛機乘客離境税由每名乘 客 120 元調升至 200 元。新税率適用於 10月或之後購買的機票,預計政府收入 每年可增加約16億元。條例草案將於本 月19日提交立法會進行首讀及開始二讀 辯論。

根據《飛機乘客離境稅條例》(第 140章),若干類別的乘客可獲豁免繳 付飛機乘客離境税,包括12歲以下、直 接或轉機渦境、在同一天內乘搭飛機抵 港及離港、乘搭車輛經港珠澳大橋或乘 搭船舶抵達香港國際機場,並在其後乘 搭飛機離開香港前一直停留在限制區內 等。